

Отзыв на диссертацию Воробьёвой Оксаны Александровны
«Журнал «Русское слово»: история формирования круга сотрудников и литературная
позиция (1859–1862)»

Работа Воробьёвой Оксаны Александровны является профессионально выполненным исследованием формирования идеологической позиции журнала «Русское слово» в первый, наименее изученный период его деятельности. В диссертации детально показываются взаимоотношения между ведущими сотрудниками и членами редколлегии журнала, в частности, между Я. Полонским и Кушелевым-Безбородко, им же и Благодетелевым, А.А. Григорьевым и бывшими членами «молодой редакции» журнала «Москвитянин». Уточняются важные аспекты функционирования отдела литературной критики журнала в переходный период смены его идеологической доминанты. Убедительно показывается как неустойчивость положения А.А. Григорьева и Я.Полонского в журнале, так и «стихийная» эволюция их принципов редактуры.

При написании исследования использовались новые архивные материалы, впервые вводимые автором в научный оборот. Детально изучены как эпистолярно-мемуарная литература, так и современная научная, посвященная истории журнала «Русское слово», а также общие теоретические исследования функционирования журналов как общественно-культурного института.

Диссертация Воробьёвой Оксаны Александровны может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

Д.ф.н доцент кафедры истории русской литературы
Филологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова
Креницын А.Б.
15.01.2019



Подпись заверяю